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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Johan Pehrson (L)

2024/25:224 Upphandlade utbildningar 

I mitten av september 2024 kallades eleverna som går restaurangutbildningen 
på Lernia i Växjö till ett obligatoriskt informationsmöte. Beskedet de fick var 
att utbildningen kommer att läggas ned i början av 2025, trots att flera av 
eleverna då inte kommer att hinna slutföra sina utbildningar.

Lernia är ett av Sveriges största utbildningsföretag och har samarbete med 
myndigheter och kommuner på flera orter. I Växjö har man kunnat läsa till 
kock och bagare, antingen som en arbetsmarknadsutbildning via 
Arbetsförmedlingen eller genom en yrkesutbildning via Komvux. 

Det är den senare delen, Komvux-utbildningen, som nu berörs då Lernia säger 
upp avtalet med Växjö kommun. För närvarande går 50 elever via kommunen 
och 25 via Arbetsförmedlingen.

Från Lernias håll anges att det är affärsmässiga villkor som föranleder beslutet, 
eftersom avtalet med Arbetsförmedlingen går ut i januari 2025. I och med 
Lernias besked har ansvaret för eleverna gått över till Växjö kommun som nu 
arbetar hårt för att hitta en annan utbildningsanordnare. Lyckas inte det kan de 
elever som i januari inte är klara med sin utbildning behöva ta sig till en annan 
kommun för att kunna slutföra utbildningen.

Hur ska folk i vuxen ålder våga ta steget att byta bana i livet och skola om sig 
till ett bristyrke, när anordnarna helt plötsligt kan meddela deltagarna att de inte 
kommer att kunna gå färdigt sina utbildningar?

Min fråga till utbildningsminister Johan Pehrson är därför:

Avser ministern att vidta några åtgärder så att elever som tar beslut om att 
utbilda sig, inte minst till ett yrke där det råder brist på arbetskraft, tar studielån 
och jobbar hårt, inte helt plötsligt ska riskera att stå utan utbildningsanordnare?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-17
Besvaras senast
2024-10-23 kl. 12.00
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………………………………………

Monica Haider (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


